



黄金周列车票昨起发售 这些方向票源很紧俏

截止目前,已发售车票逾1亿张



浙江 杭州东站春运值班员 马壮
从目前售出车票数量来看

今年铁路中秋国庆黄金周运输自9月27日开始,至10月8日结束,为期12天。昨日(9月19日),全国铁路开始发售10月3日火车票。数据显示,自13日开始发售假期运输车票以来,截至昨天,全国铁路已发售火车票超1亿张。来自国铁集团的统计数据,9月13日至18日,全国铁路共发售火车票超1亿张,铁路部门将根据运输能力,及时加开热门方向、热点时段旅客列车。

杭州方向车票吃紧 部分线路车票售罄

在12306预测的中秋国庆假期十大热门出行城市之一的杭州,10月1日和2日,杭州至北京、石家庄、太原、西安等北方城市仍有余票;杭州至郑州、武汉、济南、福州、温州等城市方向白天车次票额较为吃紧,傍晚时段仍有余票,杭州至金华、南昌、长沙等方向车票基本售罄。从目前售出车票数量来看,中秋国庆假期运输将超过五一假期运输,群众出行意愿强烈。9月19日,旅客可预购10月3日火车票,自10:30开始的售票情况来看,热门方向主要集中在北京、郑州、武汉、

国庆假期火车票一票难求。济南、南昌、长沙等城市。

京沪前往郑州 长沙等车次车票紧俏

就全国范围来看,放假前一天即9月28日和假期前三天即9月29日至10月1日,上海至武汉、上海至长沙、上海至郑州、北京至郑州、上海至无锡、武汉至长沙、上海至南昌、南京至杭州、上海至连云港、上海至阜阳等方向车票紧俏,部分时刻点较好、速度快的热门车次更为紧张。

车票紧俏 “买短乘长”不可取

假期出行客流高度集中,热门方向,热点时段车票紧俏,有部分旅客选择“买短乘长”。所谓“买短乘长”,是指旅客购买了短途车票上车,到达票面标注的到站后,不下车而继续乘坐这趟列车的做法。铁路部门提醒,这种做法不可取。如果车厢里存在大量“买短乘长”的旅客,不仅会影响其他旅客的乘车体验和列车正常运输秩序,还会造成列车超员,严重时甚至危及列车的运行安全。

(据新湖南)

中美新一轮战略沟通 都谈了些啥?

当地时间9月16日至17日,中共中央政治局委员、中央外办主任王毅同美国总统国家安全事务助理沙利文在马德里举行了新一轮战略沟通。参加此次会晤的中国外交部高级官员介绍,双方就中美关系、台湾问题、亚太局势、乌克兰危机等重要问题进行了多轮讨论,超过12个小时。在此轮沟通中,双方同意继续落实两国元首巴厘岛会晤达成的重要共识,保持双方高层交往,稳定和改善中美关系。

中方强调,中国具有社会主义市场经济的体制优势,超大规模市场的需求优势、产业体系配套完整的供给优势、大量高素质劳动者和企业家的人才优势。这些是中国发展的信心和底气。中国的发展进程是任何国家都阻挡不了的,中国人民正当的发展权益不容剥夺。

(据环球网)

全球变暖法国一滑雪胜地永久关闭



人们在法国阿尔卑斯山滑雪。(资料图)

法国阿尔卑斯山区小镇拉索比以滑雪胜地著称,但是在全球变暖的大趋势下,近年来积雪不足问题日益严重,本月不得不永久关闭当地滑雪场。该镇滑雪场以往一般从12月初到次年3月底都有充足积雪,意味着冬季可向游客开放整整4个月,但是近年来积雪时间逐渐缩短,例如刚刚过去的冬季仅“大约4周时间”积雪,“且积雪量不足,滑雪道上很快显露

出石头和岩块”,令滑雪场难以继续经营。

该镇滑雪场每年仅缆车的运行成本就需8万欧元(约合62.3万元人民币),随着滑雪场开放时间大幅缩短,预计一年的营业亏损就可能达到50万欧元(约合389.5万元人民币)。因此,当地政府决定从本月10日起永久关闭滑雪场,并拆除缆车等设施。

(据环球网)

文在寅探望李在明劝其停止绝食



文在寅在医院紧握李在明的手。

韩国当地时间9月19日下午,韩国前总统文在寅前往医院,专程探望李在明。李在明是韩国最大在野党共同民主党党首,绝食19天后健康恶化,被送医救治。文在寅紧握李在明的手,面色沉重地与他交谈20多分钟,期间李在明试图起身,但被文在寅制止。

(据海外网)

以后吃不到日本三文鱼了

我国进口日本水产额度锐减,预计9月以后清零

日本上个月启动福岛核污染水排海后,中国宣布全面暂停进口日本水产品,已对日本水产品出口造成打击。中国海关总署当天发布的数据显示,中国8月日本水产品进口额为1亿4902万元,较去年8月减少67.6%。预计9月以后日本对中国的水产品出口将几乎为零。

中国是日本水产品的最大出口对象国,去年日本对中国出口的水产品为871亿日元(约合43亿元人民币),占到日本水产品出口总额的21%。日本广播协会(NHK)称,中方暂停进口将对日本水产品行业造成严重影响。

日本智库大和总研8月31日曾

(据凤凰网)

荷塘区:公益科普活动走进乡村校园 点燃乡村孩子科技梦



小学生在欢乐中感受科技魅力。 记者/谭筱 摄

石峰区图书馆: 把廉洁文化植入校园记者心田

本报讯(株洲晚报融媒体中心/魏朋)从小培养青少年群体的反腐倡廉意识,从思想上为孩子们扣好“人生的第一粒扣子”。9月16日上午,石峰区图书馆携手株洲日报社校园记者俱乐部、石峰区新时代文明实践中心开展青少年廉洁教育主题活动。活动中,通过分享古代名人、现代伟人、身边平凡人身上发生的清正廉洁故事,在寓教于乐中引导青少年培养和践行社会主义核心价值观,强化青少年法纪意识,用先进典型弘扬社会正气,引导青少年树立正确价值取向。

校园记者们共同观看“抗美援朝系列电影”《最可爱的人》,该片聚焦杨根思、邱少云、黄继光、王海大队、张桃芳等国人耳熟能详的英雄战

士,以热血高燃的动画呈现朝鲜战场上中国人民志愿军的英勇无畏。孩子们被跌宕起伏故事情节和鲜明的人物形象所吸引,通过观看影片,让学生们知道了有无数先辈为追求真理抛头颅、洒热血,使孩子们懂得了今天的幸福生活来之不易。

“引导学生们从小树立起廉洁自律的意识,推动崇德尚廉、持廉守正的观念在青少年群体中形成新的风尚。”株洲日报社校园记者俱乐部相关负责人介绍,本次活动以青少年喜闻乐见的形式推进青少年廉洁文化教育,增强廉洁文化在广大青少年心中的渗透性和感染力,弘扬廉洁守法的传统中华美德。

点亮爱国强军梦

白鹤菱溪小学开展国防教育进校园主题活动



9月15日,白鹤菱溪小学开展了全民国防进校园宣讲活动。活动中,天元区人民武装部政治工作科科长刘礼锋,为学生们讲授了一场精彩生动、意义深刻的国防教育主题讲座。现场学生们听得认真仔细,深受鼓舞,他们

纷纷表示,聆听了国防教育课,激发我们献身国防的爱国主义情感,要努力学习,肩负起强国之梦的使命。

株洲晚报融媒体中心/彭慧洁 通讯员/杨顺 摄影报道

“通过这次活动,我学到了很多科技知识,感觉特别有趣。”张砚茹说。

据介绍,本次活动以“提升全民科学素质,助力科技自立自强——公益科普活动进校园 点燃乡村孩子科技梦”为主题,面向农村和城区广大青少年,服务创新驱动发展,以科普观摩、科技体验为主要方式,紧紧围绕“普及科学知识,倡导科学方法,传播科学思想,弘扬科学精神,体验科技魅力”为目标。

“通过我们小手牵大手的志愿科普活动,希望为孩子们打开探索科学的一扇大门。”荷塘区科学技术协会相关负责人向记者介绍,科普课堂能够针对性地补足乡镇学校科普教育的短板,提升学生科学素养。接下来,公益科普活动将不定期为学生们更多提供科学创新实践机会。

据悉,2023年全国科普日期间,荷塘区各级各有关部门单位、各基层科协组织将结合本单位、本系统、本行业的资源优势,主动开展科普展览、讲座、咨询、宣传等形式多样的科普活动,在全社会真正形成讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好风尚,努力提升全民科学素养。



校园记者零距离“触摸”非遗

9月13日,株洲日报社校园记者俱乐部联合渌口区明德小学邀请非遗传承人李智慧老师走进课堂,教校园记者剪纸技艺,拉近学生与传统文化的距离,让学生感受中华优秀传统文化的深厚底蕴和无限魅力。

课堂上,李老师向校园记者们介绍了剪纸艺术的起源、发展及剪纸基本技巧,展示了各种风格的手工艺品并现场示范剪纸步骤,手把手教孩子们剪纸技艺,让孩子们近距离感受民族艺术瑰宝的无穷魅力。

株洲晚报融媒体中心/刘文 通讯员/龙文祥 摄影报道



科普进校园 零距离守护孩子口腔健康

今年9月20日是第35个全国爱牙日,主题是“牙齿健康 口腔美丽”。株洲日报社校园记者俱乐部联合唯美口腔开展“爱牙日”主题活动。医生来到晨荷小学、银海学校,为校园记者们带来一节生动、易懂的“爱牙护齿”课。

“小小牙刷手中拿,早晚刷牙要用它;牙齿外面圆弧刷,牙齿里面颤动刷。”现场,通过唯美口腔医生科普,校园记者们明白了刷牙的重要性,同时现场学习刷牙,纠正平时不良的刷牙习惯。 通讯员/吴欣阁 王卫平 摄影报道